
              Джерела даних та інформації: Державна прикордонна служба (ДПСУ) України (мал. 1; не включає транскордонні переміщення з Молдовою); Прикордонний моніторинг УВКБ ООН 2025.  

У жовтні 2025 року партнери УВКБ ООН — «Право на захист» 
(R2P), NEEKA та «Десяте квітня» (TTA) — здійснили 259 
моніторингові візити до контрольованих пунктів пропуску.  Під 
час цих візитів партнери УВКБ ООН надали різні форми 
підтримки 754 особам. Ця підтримка включала  
консультування 642 осіб, надання правової допомоги 156 
особам, тоді як 29 осіб отримали соціальний супровід, а 23 
особам було надано транспортні послуги.  

  

 

Оновлення від Державної прикордонної служби 
України 
▪ У жовтні 2025 року ДПСУ повідомила про схеми 

незаконного перетину кордону та перехоплення 
чоловіків призовного віку, які намагалися нелегально 
перетнути кордон. Повідомляється, що вартість 
нелегального перетину на одну особу коливалася від                  
4 тис. до 12 тис. доларів США.  

▪ В одному випадку йшлося про зловживання 
законодавством про винятки для перетину кордону, коли 
"новостворене" подружжя, чоловік якого супроводжував 
дружину з інвалідністю, хотіло перетнути кордон через 
два місяці після одруження. Подальша перевірка виявила, 
що жінка покинула країну два роки тому у супроводі 
іншого чоловіка, з яким вона розлучилася. Колишній 
чоловік так і не повернувся в Україну. Ситуація була 
кваліфікована як зловживання законодавством, що надає 
винятки для перетину кордону. 

▪ ДПСУ опублікувала інформацію про поступове 
впровадження нової Системи в'їзду/виїзду (EES) в ЄС з 12 
жовтня 2025 року, що, як повідомляється, збільшує час 

очікування та черги на прикордонних пунктах пропуску 
(ППП). 

 

 
 

Моніторинг кордону УВКБ ООН: жовтень 2025 року 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

У 2025 році спеціалісти з моніторингу провели 2 051 
індивідуальних опитування на кордонах. Із них 80% — серед 
тих, хто виїжджав, і 20% — серед тих, хто в’їжджав в Україну. 
 
В'їзд в Україну: У жовтні 2025 року було проведено 430 
інтерв’ю з людьми, які в’їжджали в Україну. Серед них 74% — 
жінки, 26% — чоловіки.  22% респондентів були у віці понад 60 
років.  
 
Виїзд з України:  проведено 1 621 інтерв’ю з особами, які 
виїжджали з України.  67% респондентів — жінки, 33% — 
чоловіки.  13% респондентів були старші за 60 років.   
  

Ключові тенденції транскордонної мобільності 
 

▪ У жовтні 2025 року було зафіксовано приблизно 2,4 мільйона перетинів 
кордону, що означає зменшення майже на 100 тисяч порівняно з вереснем 
і продовження очікуваного сезонного спаду транскордонної мобільності. 

▪ Транскордонна мобільність у жовтні 2025 року була на подібному рівні, як 
у жовтні 2024 року. Домінували виїзди, кількість виіїдів була на 40 тисяч 
більша, ніж в’їздів, що на 15 тисяч більше, ніж у жовтні 2024 року. 

▪ Хоча моделі прикордонної мобільності у 2025 році загалом відображали 
тенденції 2024 року, у 2025 році в середньому було на близько 200 тисяч 
перетинів більше на місяць, ніж у 2024 році. 

Тенденції моніторингу кордону за жовтень 2025 року:  Виїзди з України 
▪ 35% респондентів заявили, що виїжджають з України вперше з 24 лютого 2022 

року. Це становить збільшення на 9% та 17% порівняно з вереснем та серпнем 
відповідно, що є найвищим показником з початку 2025 року. 18% виїхали, як 
повідомляється, з метою пошуку безпеки за кордоном (збільшення на 2% 
порівняно з вереснем). 

▪ Майже 9% респондентів були внутрішньо переміщеними особами до моменту 
виїзду з України.  З них 26% зазначили, що це вплинуло на їхнє рішення про виїзд. 

▪ 97% опитаних назвали питання безпеки головною причиною виїзду.  Страх 
мобілізації був другою найбільш згадуваною причиною, про яку повідомили 
майже 16% респондентів — це майже вдвічі більше, ніж було зафіксовано у 
вересні. Далі йшли проблеми з електропостачанням (майже 14%) та опаленням 
(9%) — це перше зростання виїздів людей, які посилаються на причини, пов'язані 
з енергетикою, з січня. Військова окупація районів проживання була згадана 
менш ніж 3%. Нестача належного житла та зруйнована інфраструктура були 
названі менш ніж 2% респондентів. 

▪ 68% опитаних осіб не були впевнені щодо тривалості свого перебування за 
кордоном (на 4% менше, ніж у вересні). 19% планували залишитися на 1–12 
місяців (збільшення на 4% порівняно з вереснем), в той час як 6% повідомили про 
плани залишитися менше місяця, а 7% — залишитися за кордоном назавжди (такі 
ж показники, як у вересні). 

▪ 53% респондентів висловили намір повернутися в Україну, якщо ситуація 
стабілізується (зменшення на 3% порівняно з вереснем). 39% не були впевнені, а 
7% заявили, що не повернуться, що відображає частку тих, хто планує 
залишитися за кордоном назавжди. 47% респондентів зазначили, що головним 
фактором для їхнього повернення було б покращення безпекової ситуації. 
Стабілізація доступу до електроенергії та доступу до засобів існування були 
згадані 25% та 24% відповідно. 

З середини березня 2022 року УВКБ ООН та його 
місцеві НУО-партнери «Право на захист» (R2P), NEEKA 
та «Десяте квітня» (TTA) провели моніторинг кордону 
на 30 пунктах пропуску між Україною та Польщею, 
Словаччиною, Угорщиною, Румунією та Молдовою.   
 

Результати моніторингу ґрунтуються на індивідуальних 
інтерв’ю з людьми, які перетинають кордон, як на в’їзд, 
так і на виїзд з України, а також на інших 
спостереженнях прикордонників. Станом на 2025 рік 
було введено в дію оновлений інструмент моніторингу. 

Тенденції моніторингу кордону за жовтень 2025 року:  Повернення в Україну 
▪ 76% респондентів повідомили, що планують короткострокове перебування в 

Україні тривалістю менше одного місяця — це збільшення на 16% порівняно з 
вереснем і найбільша кількість, що повідомляє про короткострокове 
перебування цього року. 9% були не впевнені щодо тривалості перебування, що 
становить зменшення на 14% порівняно з вереснем. 7% планували залишитися 
на 1–12 місяців (зменшення на 5%). 9% мали намір повернутися назавжди 
(збільшення на 2%). 

▪ Обмежений доступ до охорони здоров'я в країні перебування був основною 
причиною повернення в Україну, згаданою 34% респондентів. За цим слідували 
туга за домом та потреба перевірити майно, про які згадали 26% та 19% 
відповідно. Серед інших зазначених причин були сімейні обставини (13%), 
доступ до державних послуг (5%), висока вартість життя за кордоном (2%), 
доступ до ринку праці в Україні (1%) та непевність щодо правового статусу за 
кордоном (1%).  
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